| Analisi Matematica I. Prova scritta del 19 settembre 2024 |

COSNOME: oot NOmME: i, Matricola: ...l
Consegnare solo il presente fascicolo (ron verranno corretti esercizi, parti di esercizi, o risultati riportati su altri fogli).
1% consentito lasciare 'anla solo dopo la consegna definitiva dell’elaborato {che va consegnato anche nel caso cl si ritiri).

S5i richiede di motivare adeguaiamente la rispostia; la sola risposta esatta non verrd valutata.

Parte A
Esercizio 1. (5 punti) Si determinini la derivata di due (e non pitt di due) delle seguenti funzioni nel punto
T, = —L:
. sin ((% + 1)2)
a T)=2x"{T}; b ) = arcsin | ——=|; C x) = z+1
) f@=cleli D) o =ewin(d=)s o f@

4] per z = —1.

per v # —1

Risposte: a) f'(—1) = 2; b) f'(-1) = 3;¢) f(-1) =1.
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Esercizio 2. (5 i) Siri i
(5 punti) Si risolvano in € due (e non pit di due) delle seguenti equazioni:

a) 2’ —iZ =1 b) (z —4)? =
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Esercizio 3. (5 punti) Si calcoli il valore di due e non pit di due dei seguenti integrali (propri o impropri):

2 +00
a) /u :2——:_14 dz, b) f—:wcos(Qm) dz, c) /0 sin (g) e " dx.
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Parte B

Esercizio 4. (6 punti) Sia f: E — R la funzione definita da
1

E=R\{0,2}, fl@)=—=——=
ez—2 + €=
esia D = {f(z) |z € F} la sua immagine.

a) Determinare 'estremo inferiore dell’insieme D. E anche un minimo?

b} Determinare 'estremo superiore dell’insieme D. ¥ anche un massimo?

Risposta: inf D = 0, non & minimo. sup I = /e, non & massimo.
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Esercizic 5. (6 punti) Si considerino le due funzioni

fle) =

2¢” +4dcost — 6 + 32 log (1 + )

log (1 + 2?%)

(a) Si determini il limite a = lim,_q f(x);

gla) = (1 + )7,

(
(b) Si determini il limite 8 = lim,_q g(z);
{

(¢} Sidetermini il limite 5 = lim,_,q
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Esercizio 6. (6 punti) Si discuta, al variare di o € R, il caratterc della serie

[ o]
> (n o + o n‘m) )
n=1

Soluzione: la serie converge per a € (—1. —3) U {0}. diverge a +o0 per a € (—o0, =1]U (0, +c0), diverge a
—oc per o € [—3.0).
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